

распори една жebичка, па виждь какво има въ коръмъ-тъ ѳ. Само тогава ще са увѣришь «че жабата не яде зелено».

Наистина, не само у простия са срѣща това вѣрвание, но дори и между по-опитни-тъ и умни земледелци, кои-то знаятъ да четатъ книга. Заради това ние считаме много за полезно да вжоржжимъ всички противъ това вѣрвание, да имъ дадемъ всички помощи и закони на естество-то, до колко-то е испитано до сега. Цѣлия родъ жаби живѣе исклучително само отъ живинки, и за да са увѣримъ по-отблизу, нека разгледаме направа-та на тѣло-то имъ, кое-то никакъ не е сжтворно за зеленчюкъ. Само още до де не сж са развили, хранятъ са съ нѣкои изгнили корени, но тогава тѣ живѣятъ въ вода-та, въ коя-то дѣйствувать доста да са пречиства, а не въ нива-та. Отрасла-та жаба живѣе само отъ живинки. Тя може да гложде, но само малки кжсовце месо може да гжлта, защото гжрло-то ѳ е много тѣсно. Кой-то е джржалъ у тѣхъ си зелен-тъ жаби, ще е забелѣжилъ навѣрно, че тѣ по нѣкой пжтъ исплюватъ голѣми мухи отъ уста-та си. Може ли да са мисли, че жаба-та са храни отъ сеидби-тъ, подобно като агне-то, кое-та има сжвсемъ други орждия? Както сж направени орждия-то на жаба-та, нейна-та мегка гуша, не би могла нито да схापне нѣщо, както напр. е земна-та бжлха. Тя гжлта храна-та си жива, докле хвжрчи муха-та, но затова има задни-тъ си крака легки като перо; ще рѣче тя е назначена да яде само хвжркати живинки, кои-то гжлта цѣли. Нейна-та голѣма, широка уста направена е само да преглжща; ако рече да схापне силни-тъ израсли растения, не щеше може послѣ да подскача лесно, нейна-та гуша щеше да е по-ягко построена. Като мѣсоядна живинка, са представя жабата по вжтрешна-та си направа, защо тя има единъ кжсичекъ каналъ, най-много дви пжти толкова джлжгъ, колко-то тѣло-то ѳ. Жаби-тъ не могатъ да пиятъ много вода; тѣ кога сж у вода-та не могатъ нищо една капка вода да прокаратъ прѣзъ гжрло-то си, защото нѣматъ устни, иматъ единъ срастенъ языкъ, и едно много голѣмо проджввание между челюсти-тъ; течнота, коя-то е потрѣбна за тѣло то имъ, добиватъ презъ кожа-та си. И тжй много е направедно, кога-то са говори и доказва че жаби-тъ правятъ пакостъ на сеидби-тъ, напотивъ тѣ сж едни отъ най-полезни-тъ живинки за сеидби-тъ, кои-то може да си желае единъ орачъ: жаби-тъ поразяватъ всички-тъ инсекти, изобщо тѣ имъ сж най-голѣми-тъ неприятели; тѣ ловятъ мухи-тъ, пчели-тъ, червеи-тъ, комари-тъ и всички тѣмъ по-добни, още додѣ хвжркатъ и ги гжлтатъ тутакси. А кой не